
  

 

 

 

 

 

教師の学び＝子どもたちの豊かな学び 

苫小牧市立美園小学校 

校長 中 島   勉 

 

師走の寒さが一段と厳しくなってきました。今年も残すところわずかです。学校は今日、終業

式を行い、長い２学期を無事に終えることができました。保護者の皆様、地域の皆様には、２学

期も本校の教育活動に温かいご理解とご協力いただき、ありがとうございました。 

さて、２学期は各学校で校内授業研修会が多く行われます。本校

も、先生方の授業力向上のために、複数回にわたって研修会を行って

きました。子どもたちが自らの課題解決に向けて主体的に学び、成長

することを目指す授業づくりを行うことが研修のねらいです。専門用

語になりますが、「個別最適な学び」と「協働的な学び」が一体化と

なった授業づくりです。特に、授業の中では子どもたちが「学び方を

自ら決定する場面」と「協働する場面」を意識的に設け、タブレット等のＩＣＴも効果的に活用

することで、子どもたちが主体的に学びを進められるよう工夫を重ねました。 

その成果は、子どもたちの学ぶ姿に確かに表れています。課題を解決するために、一人で集中

して学ぶ、友だちと相談し合う、先生に質問する、教室や図書室で調べる、本やタブレットを活

用するなど、状況に応じて自分に合った学習方法を選び、決定する姿が見られるようになりまし

た。また、協働の場面では、教室を自由に歩き回りながら友だちと意見交流や議論をしたり、ア

ドバイスしたりする姿が自然に広がっています。こうした姿は、子どもたち一人一人が「主体的

に学ぶ学び方」をしっかりと身に付けるというゴールに一歩一歩進んでいる証であり、校内研修

による授業改善の成果であると感じています。教師の学びが、子どもたちの豊かな学びを生み出

します。 

２学期を振り返ると、子どもたちは日々の授業やかたつむり祭など

の学校行事を通して大きく成長しました。学びに向かう真剣な眼差

し、仲間と協力し合う温かな関わりが、多くの学級で見られました。 

これから２０日間の冬休みになりますが、子どもたちが心も体もリフレッシュし、家庭や地域

での体験を通してさらに成長できることを願っています。新しい年、そして３学期には、これま

で培った主体的な学びをさらに深め、子どもたちが自らの可能性を広げていけるよう、教職員一

同さらに努めてまいります。 

２０２６年も、子どもたちの健やかな成長のために、学校と家庭が手を携えて歩んでいけます

よう、引き続きご理解とご協力をお願い申し上げます。 

どうぞ良い年をお迎えください。 
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美園小の児童のめあて 
○自分の考えを見つけ、さらに深めあおう 

○自分にはきびしく、人にはやさしくしよう 

○ねばり強くやりとげよう 

 



元日
学校閉庁日
年始休業
学校閉庁日
学校閉庁日

成人の日
生活リズム調査～1８日
冬季休業終了
会議日
転入児童受付10:00-11:00
始業式（4時間日課）(給食あり)
図書返本期間～21日
スケート学習②

会議日
安全点検③
PTA読み聞かせ（中休み）
研修日
５時間日課

和光中･明野中保護者説明会（６年）

会議日

児童会④
29 木
30 金

26 月
27 火
28 水

23 金
24 土
25 日

20 火

21 水

22 木

17 土
18 日
19 月

14 水

15 木
16 金

11 日

12 月

13 火

8 木
9 金

10 土

31 土

1 木

2 金
3 土
4 日
5 月
6 火
7 水

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

授業参観ありがとうございました 
 授業参観および懇談会への参加、ありがとうご
ざいました。子どもたちはこの 8か月の成長をか
たつむり祭に続き日常の姿として見せようと、頑
張って取り組んでおりました。自ら学びに向かう
姿が見られたのではないでしょうか？懇談会では
学級経営に対して、忌憚ないご意見や心配の声、
そしてお褒めの言葉や励ましをいただきました。
ありがとうございました。 
次の参観日は 2月上旬を予定しております。 

＜お知らせ＞ 
① １２月２７日（土）から１月４日（日）まで学校閉
庁日となります。連絡等がある場合は、年内は１２月２
６日（金）まで、年明けは１月５日（月）以降にお願い
します。 
 学校閉庁期間中の児童の事故や災害等の緊急時にお
ける連絡先は、市教育委員会（３２－６７３９）苫小牧
市役所（３２－６１１１）となっております。 
 
② 北海道教育委員会・苫小牧市教育委員会より「体罰
等の調査」として、tetoruを配信いたしました。Web
でのご回答をお願いしております。用紙での回答をご
希望される場合は、学校までご連絡ください。 
 
③ 「保護者アンケート」のご協力ありがとうございま
した。児童・教職員アンケートの結果も踏まえて分析し
ます。２月開催予定の「学校運営協議会」の後、保護者・
地域の皆様に結果を公表いたします。 

スケート学習始まりました 

「スケートの街・苫小牧」らしく、今年度もハイラン
ド屋外スケートリンクで３回、スケート学習を実施しま
す。先日１６日に、第1回目を終えました。準備等、ご
協力いただきありがとうございました。 
北海道の冬は、寒さと氷・雪に閉ざされて、どうして

も運動量が落ちてしまい、筋力や体力の低下が体調不良
につながりやすいとも言われています。体力向上のため
にも、ぜひ、冬休み中にもスケートや体を使う遊びに挑
戦してください。 

 ２０日間と、一昔前に比べて短くはなりましたが、年末
年始を含めた冬休みが明日から始まります。 
 ご家庭での生活が中心となりますが、冬休みは特に特別
な出来事が多く、時間やお金など、普段とは異なる経験が
増える時期です。ぜひ、楽しい、だけではなく、社会の一
員としての「学びの場」ともなるように、各ご家庭で工夫
して取り組んでいただければと思います。 
 また、お正月を機にスマホやタブレットを持たせるご家
庭も増えるかと思います。クリスマスプレゼントに、ゲー
ムの課金をお願いした、などという話もちらほら 
聞こえます。ネットゲームやSNSは、一つ使い 
方を間違えると様々なトラブルにあっという 
間に巻き込まれてしまう危険があります。 
お忙しい年末年始ですが、お子様に預けっぱ 
なしにせず、時間やルールを今一度確認して活用するよう
にしてください。 
 ご家族皆さんで、充実した冬休みとなりますよう、どう
ぞよろしくお願いいたします。 
（詳細は、指導部だより【みそのっ子】をご一読ください） 

 短い期間にもかかわらず、全ご家庭に tetoru への移

行登録をしていただきありがとうございました。 

 移行したことで、 

○アプリ内に、欠席連絡が残る（時間までは変更も可） 

○メールが一括管理できる 

●連続の欠席連絡が入力できない 

●欠席連絡に対しての返信機能がない 

一長一短ありますが、４月からは完全にこちらに移行

することとなりますので、少しずつ使い慣れていただけ

ればと思っております。なお、6 年生の保護者の皆さま

の中学校への移行については、後日連絡がありますの

で、今しばらくお待ちください。 


